



由云南省慈善总会联合春城晚报-开屏新闻共同发起,云南梁氏高原蓝莓产业发展有限公司总冠名的“阳光远行·‘莓好’起航”——2023年“梁氏蓝莓阳光学子助学行动”正在进行中。活动将在全省范围内寻访100名品学兼优的“阳光学子”,每名学子将一次性获得资助金5000元。

即使遭遇挫折与困难,“阳光学子”们也不畏前路,对未来充满憧憬与信心,为实现心中的梦想努力奋斗。大学,又将是一个新的起点。希望他们在“梁氏蓝莓阳光学子助学行动”的帮助下,美好起航,阳光远行。

林建君 最爱看《三体》从中受启发



“理工女”林建君也有文艺范

林建君的名字总会让人不自觉地想到“天行健,君子以自强不息”,回望她的人生历程,林建君确实是用“自强不息”来践行自己名字中的寓意。

“我愿意比别人更努力”

对于今年刚满18岁的林建君来说,7月20日是一个特别的日子。当天,她收到了来自北京理工大学理学与材料菁英班的录取通知书。

家住保山市隆阳区汉营镇的林建君,从小就是老师和邻居口中“别人家的孩子”。她初中就读于汉营中学时,三年间成绩都名列前茅,获得了“保山市三好学生”的荣誉称号。初中毕业考到保山市第一中学,在这里林建君的求学生涯第一次感受到了挫折,“来到保一中,看到全校统考成绩后,我才知道什么叫天外有天、山外有山,这是我第一次全校排名在百名开外,一时间挫败感向我袭来。”林建君说。

“为了提高成绩,为了不让父母失望,我没有消沉在那次考试里。我知道,我需要付出更多的努力,我抓紧每一分钟学习。虽然我和大家一样,都只是一个普通的中学生,但是我愿意比他们更努力。”林建君说。天道酬勤,在2023年高考中,林建君取得630分的好成绩。

“妈妈是我努力的动力”

高中英语老师杜静给予了林建君极大的鼓励。林建君说:“高二的时候,我成为了班上的英语课代表。杜老师看我平时很少和同学交流,就鼓励我参与班级英语话剧的编排。高二第一次参与《寻梦环游记》编排时,我因为内向而手足无措,但到了高三参与第二次话剧策划时,我已经成为了话剧《茶馆》的

主创人员。杜老师不仅仅是我的良师,也是我的益友,她在教我知识的同时,也教会我如何去面对生活中的挑战。”

每个周日的下午是林建君高中三年中最期待的温馨时刻——妈妈会准时等在校门口接她回家吃饭。“为了保证平时家里的开支以及我和哥哥两个人上学的费用,爸爸在我和哥哥很小的时候就出去打工了,妈妈留在家里一边照顾我和常年吃药的爷爷奶奶,一边到医院做清洁工。升入高中后,每周日我都会看到她在学校门口等我,接我回家。三年来,妈妈一直这样陪着我,照顾这个家,妈妈忙碌的身影一直是我努力的动力。”林建君说。

“爸爸的鼓励让我有力量”

聊起父亲,林建君说:“因为爸爸在外务工,只能在过年的时候见上一面。高考前夕,我得了很重的感冒,我担心会辜负家人的期待,当时爸爸对我说‘没关系的女儿,你只要保持信心,发挥出自己正常的水平就好,未来你所走的路我们都会支持你,你不用担心会辜负我们’。”林建君说,虽然只是短短的几句话,却让她有了力量去考试。

这个假期,林建君通过兼职家教的方式来帮家人减轻负担。“虽然收入不多,却让我对今后的生活有了新的认识。”聊起未来的大学生活,林建君说:“我最爱看的书是刘慈欣的《三体》,书中的人类虽然渺小,却有不断向未知挑战的勇气和无穷的潜力。我也想像书中的人一样,激发自己的潜能,并力争考研,不断探索科学的奥秘,成为一名在所学专业领域里的人才,为国家的发展建设出力。”

本报记者 崔敏

实习生 金健楠 摄影报道

林蕊 高考结束后在超市打工



“不念过往向前看”是林蕊的人生信条

林蕊来自会泽县纸厂乡。年迈体弱的母亲、定期吃药的父亲、刚步入社会的哥哥和即将上大学的她组成了这个家庭。她今年的高考成绩是理科549分,已被云南师范大学化学专业录取。这个假期,林蕊没有休息,而是在斗南花市一个超市打工,以期尽量帮父母减轻负担。

山川挡不住求学路

林蕊的父母虽然文化水平不高,但竭尽全力供他们兄妹读书。

小学时,林蕊要早早起床喂养两头猪和十多只鸡,然后才去村里的学校上课。在这段平淡而繁忙的日子里,林蕊最难忘的事,是2014年地震时收到爱心人士捐赠的一个公主书包。这是她第一次收到礼物,开心了很久。

升上初中后,林蕊开始了长距离徒步求学,从村子到学校全程8公里,步行要一个半小时。常年往返于村子和学校,这段8公里的路她烂熟于心。“我经常走小路,因为小路比较近;下雨的时候就走公路,不然会摔在泥巴上。”林蕊说。林蕊高中考到了县城的茚旺高中,为了节省车费,她选择了寄宿在学校,放假也很少回到父母身边。

不念过往永远向前

上大学,这是林蕊高中三年明确而坚定的目标,面对高中繁重的课程,她从不懈怠,“我永远是最后一个离开教室的人。”

“我的早读声音是全班最响亮的,冬天上课犯困,我就用冷水洗脸让自己清醒。”努力总有回报,她获得了2021学年“县级三好学生”“优秀班干部”“年级最佳进步奖”“班级领跑之星”等荣誉。

林蕊对化学非常感兴趣,高考填报志愿时,她选择了化学专业。林蕊说,尽管今年的高考分数远没达到预期,但她准备向前看,“前行的路还有很多机遇,不必纠结于过去,蹉跎岁月。”林蕊打算在学习专业课程的基础上,额外选修计算机和法学课程,并提前为考研做准备。“这样的话,今后的选择面会广一点。”林蕊说。

本报记者 马艺宁

实习生 黄雨舒 文 受访者供图

快来报名

2023年“梁氏蓝莓阳光学子助学行动”线上报名正在进行中,请持续关注《春城晚报》及开屏新闻客户端相关资讯及最新消息。

为了让更多学子沐浴“阳光”,春城晚报-开屏新闻真诚邀约社会爱心人士关注、支持和参与“梁氏蓝莓阳光学子助学行动”,让更多家庭经济困难的“阳光学子”圆大学梦。

你的一份爱心,将托起一名学子的希望。

愿爱永恒,愿每一名学子的脸上都能绽放笑容。

如果你有意愿,可拨打0871-64100000或0871-

64160059联系我们。

